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13. Übungsblatt

Aufgabe 70:
Untersuchen Sie die folgenden uneigentlichen Integrale auf Konvergenz und bestimmen Sie
gegebenenfalls den Wert des Integrals:

(a)
∫∞
2

1
t(log(t))2

dt

(b)
∫∞
0 est cos(tx)dt mit s < 0, x ∈ R

(c)
∫∞
0

t log(t)
sinh(t)−tdt

Aufgabe 71:
Untersuchen Sie die folgenden uneigentlichen Integrale auf Konvergenz und bestimmen Sie
gegebenenfalls den Wert des Integrals:

(a)
∫ π

2
0

(
1

sin(t) −
1
t

)
dt

(b)
∫ 1
−1 log(|t|)dt

(c)
∫ 3
−∞

e2t

1+etdt

Aufgabe 72:
Untersuchen Sie die folgenden uneigentlichen Integrale auf Konvergenz:

(a)
∫ 1
0

1
2
√
t−t2 dt

(b)
∫∞
0 e−t log(1 + t)dt

(c)
∫ 1
0 (log(t))4dt

Aufgabe 73:
Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz:

(a)
∑

n≥2
1

n(log(n))s für s ∈ R

(b)
∑

n≥3
1

log(n)log(n)

http://www.kit.edu
http://www.math.kit.edu/iana/
mailto:roland.schnaubelt@kit.edu
mailto:leonid.chaichenets@kit.edu


Aufgabe 74:
Seien γ, ω0 > 0 mit ω0 > γ. Bestimmen Sie die maximale Lösung des folgenden Anfangswert-
problems

u′′(t) + 2γu′(t) + ω2
0u(t) = sin(ω0t), u(0) = u0 = 1, u′(0) = u1 = 0.

Hinweis: Versuchen Sie einen Ansatz der Form u(t) = A cos(ω0t) +B sin(ω0t) für eine spezielle
Lösung (ohne Anfangsbedingungen).

Aufgabe 75:
Bestimmen Sie die maximale Lösung des folgenden Anfangswertproblems

u′′(t) + 2u′(t) + u(t) = e2t, u(0) = u0 = 1, u′(0) = u1 = 0.

Hinweis: In der großen Saalübung werden voraussichtlich die Aufgaben 70, 72 (a), 73 (a) und
75 besprochen. Die restlichen Aufgaben werden in den Tutorien behandelt.
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